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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 
GOBERNACIÓN, CELEBRADA EL DÍA 11 DE MARZO DEL AÑO 2024. 
 

Presidente: Muy buenos días. Para dar inicio a esta reunión, le voy a solicitar 

amablemente al Diputado Raúl Rodrigo Pérez Luévano pasar lista de asistencia a los 

integrantes de esta Comisión. 

 

Secretario: Claro, Diputado Presidente. Por instrucciones de la Presidencia se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Raúl Rodrigo Pérez Luévano, presente. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, con licencia. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, se incorpora. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, se incorpora. 

 

Secretaria: Tenemos un total de 4 asistencias. Hay una asistencia de 4 integrantes de 

estas comisiones, por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente 

reunión. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, 

habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las once horas con veinte minutos, de este día 11 

de marzo del año 2024. 
 

Se le da la bienvenida al Diputado Juan Triana Márquez y al Diputado Fabián de la 

Garza Adame. Bienvenidos. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 
Secretario: Con gusto. El orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación de los siguientes asuntos: 

Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la Sesenta y Cinco Legislatura del 

Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a 

su esfera de competencia, realiza un exhorto al titular del Ejecutivo del Estado, a fin de 

que emita a la brevedad un Acuerdo Gubernamental que suspenda el cobro por el 
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derecho del dictamen de conveniencia previsto en la fracción VII, del artículo 75 de la 

Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas, hasta tanto se determine la reforma 

respectiva; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, 

Diputado Presidente. 
 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Una vez conocido el proyecto del orden del día, 

solicito a quienes integran esta Comisión que emitan su voto con relación al mismo.  

 

Quienes estén a favor. 

 

Presidente: Gracias. Ha sido aprobada por unanimidad de los presentes, el Orden del 

Día. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos al análisis de la 

iniciativa en referencia, la cual tiene por objeto exhortar al titular del Poder Ejecutivo del 

Estado, a fin de que emita a la brevedad un Acuerdo Gubernamental que suspenda el 

cobro por el derecho del dictamen de conveniencia previsto en la fracción VII, del 

artículo 75 de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas. Por lo cual, solicito al 

Diputado Secretario pregunte si alguien desea participar y, en su caso, llevar el registro 

de participaciones.  

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la presidencia, se consulta si alguien desea 

hacer uso de la voz. 

 

Le damos la bienvenida al Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, quien se 

incorpora a la comisión, gracias.  

 

Secretario: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Javier Villarreal Terán. 

 

Diputado Javier Villarreal Terán. Muchas gracias. Con permiso de los miembros de la 

comisión. La acción legislativa en estudio tiene por objeto realizar un exhorto al titular 

del Ejecutivo del Estado, a fin de que emita a la brevedad un Acuerdo Gubernamental 

que suspenda el cobro por el derecho del dictamen de conveniencia previsto en la 

fracción VII, del artículo 75 de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas, hasta 

en tanto se determine la reforma respectiva. Como se puede advertir, se hace 

referencia a la iniciativa de Decreto mediante el cual se deroga la fracción VII del 

artículo 75 de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas, el cual fue resuelto por 

el Pleno Legislativo el pasado 21 de febrero del actual, mediante el Punto de Acuerdo 

número 65-466, en el cual fue declarada improcedente. Lo anterior, derivado de que el 

ejecutivo del Estadio presentó, dentro de las iniciativas que integraron el paquete 

económico para el ejercicio fiscal del año 2024, propuestas para reformar la fracción VII 
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del artículo 75 de la ley de Hacienda del Estado de Tamaulipas, con la finalidad de 

reducir el costo de dicho dictamen, que pasó del 50% al 5% de UMA, para beneficio de 

los núcleos ejidales de las zonas protegidas, misma que fue aprobada por este 

Congreso. Por lo que, si bien no se eliminó por completo el cobro, si se obtuvo una 

reducción muy significativa para beneficio de los núcleos ejidales. Esto es importante. 

De dichas áreas protegidas, lo cual se considera suficiente como fin para atender a este 

núcleo. Por lo expuesto con antelación, considero que el propósito de la acción 

legislativa ha quedado superado ya que a la fecha la iniciativa referida ha sido 

previamente resuelta por el Pleno Legislativo, por lo que solicito su voto a favor para 

declarar sin materia la presente iniciativa. Muchas gracias. 

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Acto seguido, me permito consultar a los 

integrantes de esta comisión el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada 

por el Diputado Javier Villarreal Terán. ¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobada por 6 votos, unanimidad de los presentes. 

 

Presidente: Le damos la bienvenida al Diputado Edmundo José Marón Manzur. 

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. En ese sentido, se instruye a la Unidad de 

Servicios Parlamentarios para que realice el proyecto de dictamen con las 

consideraciones expuestas. A continuación, procederemos a desahogar el punto de 

Asuntos de Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea 

participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito dar 

por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, siendo las once 
horas con veintisiete minutos, del 11 de marzo del presente año. Gracias. 


